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NIEDERSCHRIFT 
 

 

über die 
Sitzung des Gemeinderates Weitramsdorf 

 
am Montag, 19.06.2023 um 18:00 Uhr 

im Schulungsraum des Feuerwehrhauses Weitramsdorf, Badstr. 1 
 
 

Anwesend: 

1. Bürgermeister 

Herr Christian Brettschneider  

2. Bürgermeister 

Herr Henning Kupfer  

3. Bürgermeister 

Herr Dominic Juck anwesend ab TOP 1 öS 

Mitglieder Gemeinderat 

Herr René Bunk  

Frau Pia Dohles  

Frau Anita Dorn  

Herr Klaus Dorscht  

Herr Daniel Dressel  

Herr Tobias Ehrsam anwesend ab TOP 2 nöS 

Herr Martin Gahn  

Herr Uwe Knorr  

Herr Christian Koch  

Herr Ulrich Kräußlich  

Herr Michael Rädlein  

Frau Katrin Schimpl  

Herr Ingo Treubert  

Herr Günter Tschech  

Herr Thomas Zapf  

Verwaltung 

Herr Heiko Geuß  

Schriftführer 

Herr Christian Reuß  

 
 

Nicht Anwesend: 

Mitglieder Gemeinderat 

Herr Thorsten Helmprobst fehlt entschuldigt 

Herr Max Kräußlich fehlt entschuldigt 

Herr Harri Schleifenheimer fehlt entschuldigt 

 
 

 
 

.................................. 
Vorsitzender 

 
Gez. Reuß 

.................................. 
Schriftführer 
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T A G E S O R D N U N G  
 

Öffentlicher Teil 

 1.1   Eröffnung der Sitzung 
  
 1.2   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
  
 1.3   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 2   Aufnahme des Albrechtsaals in die Denkmalliste 
  
 3   Landtags- und Bezirkswahl 2023; 

Erfrischungsgeld für Wahlhelfer 
  
 4   Sachstandsbericht zu öffentlichen Anfragen aus dem Gemeinderat 
  
 5   Mitteilung und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 
TOP 1.1  Eröffnung der Sitzung  

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Gemeinderates um 19:00 Uhr. 
 
 
TOP 1.2  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung zur Sitzung fest.  
 
 
TOP 1.3  Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest.  
 
 
TOP 2  Aufnahme des Albrechtsaals in die Denkmalliste  

 
Die Mitteilung des Bayerischen Landesamtes für Denkmalpflege, dass der sog. Albrechtsaal in 
die Denkmalliste aufgenommen wird, wurde bereits an die Mitglieder des Gemeinderates 
verteilt. Vom Landesamt wurde der Gemeinde eine Frist zur Herstellung des Benehmens bis 
01.07.2023 gesetzt. Benehmen heißt hier in der Verwendung als juristischer Fachbegriff, dass 
die Gemeinde über das Vorgehen informiert werden muss und dazu eine Stellungnahme 
abgeben kann. Im Gegensatz zum Einvernehmen muss beim Benehmen aber keine Einigkeit 
hergestellt werden, d.h. die Gemeinde kann die Aufnahme in die Denkmalliste weder verhindern 
noch rückgängig machen. Letztendlich kann die Gemeinde im Rahmen dieser Beteiligung 
lediglich fachliche Korrekturen oder Ergänzungen mitteilen. Für das Landesamt spielt es keine 
Rolle, ob durch die Denkmaleigenschaft eine künftige Nutzung oder Verwertung des Gebäudes 
oder des Grundstückes erschwert oder gar unmöglich gemacht wird. 
 
Da aber weder die Mehrheit des Gemeinderates noch der Gemeindebürger eine Sinnhaftigkeit 
in der Denkmaleigenschaft des Albrechtssaals sieht, sollte der Gemeinderat dem Landesamt 
zumindest mitteilen, dass das Benehmen nicht erteilt wird, da sonst wieder der Vorwurf erhoben 
wird, die Gemeinde hätte die Aufnahme stillschweigend hingenommen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Weitramsdorf erteilt nicht ihr Benehmen zur Aufnahme des Albrechtsaals in die 
Denkmalliste. 
 
 Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Pers. beteiligt 0   
 
 
TOP 3  Landtags- und Bezirkswahl 2023; 

Erfrischungsgeld für Wahlhelfer  

 
Herr Geuß führt aus, das für die Landtags- und Bezirkswahl am 08.10.2023 6 allgemeine 
Wahlbezirke und 4 Briefwahlbezirke gebildet werden. Das Erfrischungsgeld 2018 betrug 70,00 
EUR pro Wahlhelfer. Von der Verwaltung wird vorgeschlagen, das Erfrischungsgeld wieder auf 
70,00 EUR pro Wahlhelfer festzusetzen. 
 
Herr Geuß bittet die Gemeinderatsmitglieder, ihm mitzuteilen, wer bei dieser Wahl nicht als 
Wahlhelfer zur Verfügung steht. Bei allen Gemeinderatsmitgliedern, die sich für die Wahl nicht 
abmelden, geht er davon aus, dass Wahldienst geleistet wird.  
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Beschluss: 
 
Das Erfrischungsgeld bei der Landtags- und Bezirkswahl am 08.10.2023 beträgt 70,00 EUR pro 
Wahlhelfer. 
 
 Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Pers. beteiligt 0   
 
 
TOP 4  Sachstandsbericht zu öffentlichen Anfragen aus dem Gemeinderat  

 
entfällt 
 
 
TOP 5  Mitteilung und Anfragen  

 
GR Knorr fragt nach, ob es bezüglich des Baugebietes in Weidach, welches die Firma Dennert 
entwickeln will, Neuigkeiten gibt. Der Vorsitzende verneint diese Frage.  
 
3. BGM. Juck fragt nach, ob die Kontaktdaten der Firma Clevernet von der Gemeinde nochmal 
bekannt gemacht werden. Der Vorsitzende antwortet, dass die Kontaktdaten nochmals im 
Amtsblatt der Gemeinde veröffentlicht werden.  
 
GR Dorscht teilt mit, dass das Biotop im Bereich der Fasanenleite ausgetrocknet ist. Aus Sicht 
von GR Dorscht besteht in diesem Bereich Brandgefahr. Der Vorsitzende antwortet, dass er die 
Problematik kennt und dass er sich um die Angelegenheit kümmern wird.  
 
3. BGM Juck fragt nach, wann die Einfahrt von der Ummerstadter Straße in die Kreisstraße 
nach Gersbach neu gebaut wird. Der Vorsitzende antwortet, dass der Landkreis für die 
Kreisstraße lediglich eine Deckensanierung plant. Umbauarbeiten an der Einfahrt in die 
Ummerstadter Straße sind nicht geplant. GR Dressel ruft dazu auf, dass sich die Gemeinde an 
die Maßnahme des Landkreises Coburg anhängen und für eine bessere Anbindung der Straße 
auch für die LKW/s sorgen sollte. Der Vorsitzende antwortet, dass die Gemeinde weder 
Straßenbaulastträger der Kreisstraße noch der Ummerstadter Straße ist. Da es sich bei der 
Ummerstadtder Straße um eine Staatsstraße handelt, muss das Straßenbauamt Bamberg 
entscheiden, in wie weit die Einmündung verändert werden soll. Der Vorsitzende versichert, 
dass er die zuständigen Stellen nochmal auf die derzeit mangelhafte Situation hinweisen wird.  
 
  
 
 
 
 
Die öffentliche Sitzung wird um 19:15 Uhr geschlossen. 
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